

9-10-66 ССКР

Ю. Ставровский

Поэт Пряшевской Руси (1850-1899)
К УГРОРУССКИМ

Карпатская Русь, зачем коснеешь полумертвата,
Как обреченная на заколенье жертва?
В тебе угасла страсть и стынет в жилах кровь,
И на лице твоем уж бледность мертвцевов.
Уж все твои чада глубоким сном заснули
И в луже лености бездонной потонули.
О Русь несчастная! Скажу тебе в укор:
Так жить, ка ты живешь — и мерзость и позор!
С прискорбием души спешу я изъявить,
Что эта полусмерть и грех, и срам и стыд!
Любить родной язык, любить родную кровь
Законы не претят, не возбраняет штык.
Но требуют сего вселенной Вседержитель
И безпристрастно всех народностей любитель.
Ох, русский мой народ! Пред ним ты виноват.
Пред ним ты должен раз за грех свой отвечать,
Твой раболепиный дух, твой низкий эгоизм
Уж скоро подорвут твою народную жизнь.
Ты сам предатель свой, ты сам свой кровопийца,
Ты сам свой живодер, палач, самоубийца.
Увы, увы, стыдись ты, хильй угрорусс!
Ты не потомок львов, ты словно заяц, трус!
Красней же от стыда и скоро пробуждайся,
Из лужи лености поспешно выбирайся,
К родному, к русскому воспламеней любовью,
Забвенный твой язык охотно изучай!
Ему, как первому развитию условью,
И словом, и пером усердно прилежай.
Тогда исчезает тьма, тогда науки свет
В Карпатских областях опять распространится.
И прадедний Бескид, который с многих лет
Оплакивал тебя, опять развеселится.
И будешь ты вновь народ, достойный жизни,
Полезный гражданин святой своей отчизны.
Тогда и Царь Небес простит тебе твой грех,
Тогда исчезнет вновь упрек врагов и смех,
И черное пятно стыда покроет слава народных
подвигов,
И честь родного нрава, и важность языка
восстановится вновь,
И так, вставай от сна, вставай, мертвец
карпатский.
Со всех сторон вот призывают тебя горные
вершины синих гор.
Преснися, оживи! Солнцевый русский род!
Преснись! Растигивай к работе руки,
Трудись! без отдыха на поприще науки,
С надеждой устремляй в небеса твой взор,
И славно будешь жить среди Карпатских гор.

ИЗ ВОЗВАНИЯ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО РУССКОЙ АРМИИ:

Славянские народы в Австро-Венгрии!
„Россия, не раз уже проливавшая свою кровь

за освобождение народов от иноземного ига, ничего иного не ищет, кроме восстановления права и справедливости. Вам, народы Австро-Венгрии, она также несет теперь свободу и осуществление ваших народных вожделений. Австро-венгерское правительство веками сеяло между вами раздоры, ибо только на вашей земле зиждалась его власть над вами. Россия, напротив, стремится только к одному, чтобы каждый из вас мог развиваться и благоденствовать, храня драгоценное достояние отцов — язык и веру, и, объединенный с родными братьями, жить в мире и согласии с соседями, уважая их самобытность".

К русским же Австро-Венгрии Верховный Главнокомандующий обратился со следующими словами:

„Да не будет больше подъяремной Руси!
Достояние Владимира Святого, земля Ярослава Осмомысла и князей Даниила и Романа, сбросив иго, да водрузит стяг единой, великой и нераздельной России".

КАРАУЛ... РУССИФИЦИРУЮТ

РУСИФІКАЦІЯ І ЗА КОРДОНОМ

Як подає „Дойтше Фолькс цайтунг” по всіх країнах збільшилось число студентів, які вивчають російську мову. За останніх десять років, згідно з нотаткою в цій німецькій газеті, лише у ЗДА число осіб, які вивчають російську мову, зросло п'ятикратно. Між чужими мовами, що їх викладають на американських університетах, російська мова на четвертому місці. Російську мову викладають у всіх високих школах Франції. Теж в італійських університетах велике число студентів вчиться по російськи. В Англії є спеціальні вечірні школи для вивчення російської мови, а крім цього радіостанція БіБіСі передає кожного дня лекції російської мови. Ця радіостанція видала підручник російської мови тиражем 53 тисячі примірників і книжка зразу розійшлася. В Канаді, а теж у Франції навчання російської мови ведеться теж на телевізії. В самій Німеччині російську мову вчать не лише на університетах, але й у середніх школах — гімназіях; в Німеччині російська мова на третьому місці між чужими мовами, що їх вчать у школах. Цей зрост навчання російської мови за кордонами Советського Союзу вказує на похід русифікації.

Як бачимо, не лише йде великими кроками насильна русифікація у всіх окупованих Москвою країнах, як і в сателітних державах, але й у вільних країнах заходу поступає добровільна русифікація, бо із навчанням російської мови йде в парі пропаганда всього російського.

Газета „Свобода” от 9 февр. 1966 г.